

# Чувствовать себя как дома

**Несмотря на то, что Нелидово по праву считается промышленным сердцем Верхневолжья, жители этого индустриального района не забывают об исконно русских традициях гостеприимства**

Ровно 110 лет назад нетронутые цивилизацией земли помещика Сергея Нелидова дали жизнь небольшому пристанционному поселку, который сегодня является одним из флагманов экономики тверского региона. Мощным импульсом к развитию муниципалитета стало строительство угольных шахт. И хотя в наши дни добывающая промышленность уже не является точкой роста территории, День шахтера до сих пор является главным праздником для всех нелидовцев — именно на эту дату по традиции приходятся торжества, приуроченные ко Дню города и района.

Символично, что открывался праздник буквально на том же месте, где были заложены первые камни будущего города — на железнодорожном вокзале. В девять утра краеведы, поэты, сотрудники библиотек и все патриоты своей малой родины собрались у мемориальной доски Сергею Нелидову, чтобы еще раз вспомнить о тех, кому район обязан своим возникновением, и возложить цветы. А в это же время в церкви Балькинской иконы Божией Матери зажглись десятки

администрации Валерий Расов и глава городской администрации Владислав Павлов, а также руководители соседних муниципальных образований. Михаил Адаменко, обращаясь к нелидовцам, подчеркнул: «Лицо города и района определяют его жители. В Нелидове живут прекрасные люди — трудолюбивые, отзывчивые и гостеприимные, любящие свою малую родину и работающие для ее процветания». А то, что люди — главное богатство нелидовского края, подтвердили заслуженные награды. После продолжительной церемонии вручения почетных грамот, памятных статуэток и благодарностей на сцену пригласили еще одних участников праздника — две пары молодоженов, которые в присутствии множества зрителей закрепили свой союз и получили свидетельства о браке. А потом началось феерическое шоу: творческие коллективы сменяли друг друга, радуя участников торжества своими песнями и танцами и заряжая хорошим настроением.

Тем временем гости праздника рассредоточились по разным площадкам, выбирая развлечения себе по душе. Настоящий аншлаг собрали состязания по фигурному вождению автомобилей. Рев моторов, крутые виражи, захватывающая скорость — такое зрелище по достоинству оценили бы даже гонщики «Формулы-1». Причем в этот раз соревнования вполне могли пре-

у своего дома разместили целую скульптурную композицию героев сказки «Репка». А семья Ивановых из Нелидова сделала из своего дачного участка настоящий парк — с водоемами, тенистыми аллеями и красочными клумбами.

Программа мероприятия оказалась настолько насыщенной, что не хватило бы и недели, чтобы увидеть и услышать все, что происходило в этот день в Нелидове. Целое море аттракционов и конкурсов для детей, богатые игры (армрестлинг и жим 24-килограммовой гири), турниры по стритболу, шашкам и шахматам и прошедшие впервые в районе соревнования по традиционной русской игре «городки» — это лишь малая часть тех сюрпризов, которые были подготовлены к празднику. Настоящим событием для самых юных нелидовцев стало появление новой детской площадки с двусторонней горкой, песочницей, двумя видами качелей и каруселью. Ее на День района подарил детям губернатор Тверской области Андрей Шевелев. Открытие площадки состоялось 25 августа в деревне Монино Новоселковского сельского поселения. Художественные коллективы ДК «Шахтер» организовали для детей развлекательную программу: вместе со сказочными героями малыши водили хоровод, танцевали и пели, участвовали в конкурсах. Потом ребятам предложили придумать название своей площадке. Большинство голосов было отдано за «Светофор».

Но, конечно, в центре внимания участников и гостей праздника оказалась традиционная ярмарка поселений, которая развернулась у фонтана в сквере Дворца культуры. Стенды с фотографиями из жизни поселений, диковинные изделия местных рукодельниц и ремесленников и, конечно же, угощения, которые не оставили бы равнодушным ни одного гурмана. Радужные хозяйки из Новоселковского сельского поселения угощали земляков и гостей праздника русской ухой из глиняного бочонка и стряпали румяные блины и аппетитные пирожки, которые любой желающий мог попробовать, что называется, с пылу с жару. Жители Нелидовского поселения предлагали домашнее сало и малосольные огурчики. А рядом с ними расположилась целая лесная опушка с Красной Шапочкой и Серым Волком — от Высокинского сельского поселения. И все это в сопровождении задушевных песен и задорных частушек в исполнении талантливых нелидовцев.

Народные гулянья продолжались до поздней ночи, когда небо над Нелидовом взорвалось мириадами разноцветных огней фейерверка. Но, пожалуй, главное воспоминание, которое останется со всеми, кто побывал на празднике в этот субботний день, будет связано вовсе не с многообразием красок и звуков, а с той неповторимой атмосферой домашнего тепла и уюта, которую жителям этого гостеприимного края удалось создать даже под открытым небом.

**Елена ЛАЗУТКИНА**

## Программа Дня города и района

**оказалась настолько насыщенной, что не хватило бы и недели, чтобы увидеть и услышать все, что происходило в этот день в Нелидове. Аттракционы и конкурсы для детей, богатые игры и прошедшие впервые в районе соревнования по традиционной русской игре «городки» — это лишь малая часть тех сюрпризов, которые были подготовлены к празднику.**



свечей — здесь проходил праздничный молебен в память об основателях бывшего шахтерского поселка и за здоровье ныне живущих.

Несмотря на раннее утро, весь город уже был на ногах: мало кто из нелидовцев остался безучастным к подготовке главного события в жизни района. Когда теплое августовское солнце встало в зенит, центр Нелидова превратился в настоящий парк отдыха, где современные аттракционы органично соседствовали с русской ярмаркой, а спортивные состязания — с выступлениями местных самородков.

В полдень все внимание нелидовцев и гостей праздника было приковано к сцене, где проходила официальная часть торжества. С днем рождения район и город поздравили депутаты Законодательного собрания Андрей Римдзёнок, Руслан Лебедев и Юрий Цеберганов, глава района Михаил Адаменко, глава рай-

тендовать на статус межрегиональных: среди участников были не только нелидовцы, но и гости из Оленинского района и подмосковного Королёва. Среди женщин самой искусной в управлении автомобилем была признана Елена Гавриленко, а лучшим водителем-мужчиной — Илья Лосев. В командном зачете первое место заняли автолюбители из профессионального лицея №20. Победителям вручили почетные грамоты технической школы ДОСААФ и администрации города.

Одним из самых красочных мероприятий стало награждение участников смотра-конкурса по благоустройству. Нелидовцы просто поразили конкурсную комиссию богатством своего воображения и на личном примере показали, как обычный палисадник можно превратить в маленький шедевр. Например, жители Селянского сельского поселения на небольшой площадке



**С днем рождения города и района нелидовцев тепло поздравил депутат Законодательного собрания Андрей Римдзёнок, вручив почетные грамоты жителям, внесшим большой вклад в развитие муниципалитета.**



**Победители конкурса по благоустройству поразили жюри богатством своего воображения и на личном примере показали, как можно сделать шедевр из обычного палисадника.**



**Жители Высокинского сельского поселения создали в центре города лесную опушку, где каждый желающий мог сфотографироваться с Красной Шапочкой и Серым Волком.**



**Задушевные песни и задорные частушки не смолкали на ярмарке ни на секунду: казалось, даже кукла-гармонист вот-вот оживет и пустится в пляс.**